

城市管理在提高 城市品位在提升

衡阳县

## 巩固国家卫生县城工作通过省级复审

本报讯(通讯员 易建军 邱鹏 记者 唐翔)近日,衡阳县召开巩固国家卫生县城工作汇报暨省级复审评估验收反馈会。复审组一致认为,衡阳县巩固国家卫生县城成效明显,达到了国家卫生县城复评标准,复审意见将报送全国爱卫办予以复审确认。9月3日至4日,省复审评估验收组专家采取看资料、听汇报、现场

随机抽查等方法,对该县巩固国家卫生县城工作进行全面复查。复审组认为,3年来,衡阳县做了大量的工作,进一步巩固和发展了国家卫生县城的创建成果,整体卫生状况有效改善,各项工作基本达到《国家卫生乡镇(县城)标准》要求,建议省爱卫会报请全国爱卫会,继续保留衡阳县“国家卫生县城”荣誉称号。

省复审评估验收组组长、省爱卫办主任刘五星对衡阳县近年来创卫巩卫工作成果表示肯定。他指出,通过三年巩固,城市建设在提速,城市的品位在提升,“走进衡阳县,就能感受到衡阳县宜居、幸福、卫生、健康的氛围。”

衡阳县委书记曾秀表示,对复审组反馈的问题和意见照单全收,将认真梳

理,举一反三,采取坚决的措施、严格的要求全面整改到位。他指出,国家卫生县城的巩固提升工作是一项民生工程,也是一项长期工程,需要长抓不懈,持之以恒。全县上下要以新的起点,进一步探索完善巩卫工作的新机制、新办法,不断提升国家卫生县城巩固提升工作的整体水平,提升人民的获得感和幸福感。

珠晖区召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议

## 推动党员干部筑牢信仰信念信心

本报讯(记者 周琪)9月12日,珠晖区召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议,对全区开展主题教育进行动员部署。

区委书记陈礼洋指出,要切实领会“四个迫切需要”的深刻内涵,推动党员干部在学思践悟中筑牢信仰信念信心,推进全面从严治党向纵深发展,汇聚推动珠晖经济社会高质量发展

的强大动力。要聚焦目标任务,牢牢把握“十二字”总要求,确保实现“五句话”总体目标。要落实重点措施,狠抓学习教育、调查研究、检视问题和整改落实,确保及时改、改彻底、改到位。

全区各级党组织要增强责任感紧迫感,加强组织领导,科学谋划推进,高质量完成好主题教育各项工作任务。通

过主题教育充分激发全区党员干部干事创业的积极性、主动性、创造性,围绕“产业园区、宜居城区、最美景区”建设新思路,坚持生态优先、绿色发展,推动珠晖高质量发展,争当大城衡阳建设的排头兵。

市委主题教育指导4组组长周春华对珠晖区开展主题教育活动站位高、谋划早、推进快、准备工作实表示肯定。

他提出,下一步,珠晖区要继续加强领导、压实责任、强化措施,切实抓紧、抓实、抓严,扎实推进主题教育各项工作顺利开展。



## 水稻种出新希望 贫困户走上致富路

——记蒸湘区呆鹰岭镇高碧村村民徐谋文

■通讯员 陆意 记者 梁丽君

因学因病致贫,又缺专业技术,用蒸湘区呆鹰岭镇高碧村贫困户徐谋文的话说,“那些年真是连糊口都成困难”。如今,依靠种植水稻和水稻深加工,徐谋文早已还清10余万欠款,并于去年买了辆小轿车,日子越过越有盼头。

今年54岁的徐谋文,本着“知识改变命运”的朴素愿望,早些年咬牙将三个孩子都供读到了大专,一家人过得非常拮据。大女儿肢体残疾也让这本不富裕的家庭更添困难。为了

给大女儿看病治疗,徐谋文四处借钱,欠下了10万元外债,在2014年被识别为建档立卡贫困户。多年的贫困,让徐谋文更清楚地意识到幸福是奋斗出来的。2015年,他种了40多亩水稻,年入万元。2016年成功脱贫,尝到甜头后,他开始流转土地,扩大种植水稻规模,到2019年,种植规模达到了150亩。

很快,另一个问题又困扰了他们一家。“水稻卖不起价格。”种了这么大规模的水稻,徐谋文一家仍是按照传统的售

卖方式,晒干直接卖出,“算下来一斤也就1块3的样子,难哪!”2018年5月,蒸湘区财政局干部李英杰担任驻高碧村扶贫工作队长,进驻村里后,他迅速走访了辖区农户,了解到徐谋文的困惑,建议徐谋文做水稻深加工。

说做就做,徐谋文咬牙买了台打米机,以袋装米的方式售出。同时,徐谋文妻子还用大米熬制烧酒,光去年一年就卖了18吨酒。除此之外,徐谋文也不单一种植一个水稻品种了,他紧跟市场趋势,首选优质稻种植。“加工以

后,水稻大概可以卖到三块钱一斤。”门前水塘养鱼,屋后山林围起养鸡,房舍边上,打米机轰隆的声音接连传来……如今,徐谋文一家早已摘“穷帽”,还成立了谋文合作社,带动村里贫困户共同致富。而高碧村像徐谋文一家这样靠产业脱贫的并不少。据悉,蒸湘区驻高碧村扶贫工作队进驻村里后,积极践行蒸湘区“四金合一”(股金、租金、薪金、技术脑白金)的产业扶贫模式,让贫困户与合作社、公司建立牢固的利益联结机制,变“输血”为“造血”。

## 财经

责编/张静 校对/刘超 版式/许宏亮

## CAI JING

# 养老市场规模万亿 为啥都说这钱难赚?

8月30日,民政部发布了财政部关于确定第四批中央财政支持开展居家和社区养老服务改革试点地区的通知。

截至2018年底,全国60岁及以上和65岁及以上的老年人口分别达到2.4949亿和1.6658亿,占总人口比重分别为17.9%和11.9%;预计到2020年老年人口将增至2.6亿;到2030年我国老年人口将首次超过少年人口。数据显示,我国养老产业市场规模预计在2020年将达到7.7万亿元。在“市场潜力巨大,行业优先布局者有望打开万亿市场空间”的愿景下,各路资本纷纷涌入养老市场。然而,目前我国养老产业依然是一片“蓝海”,资金经历过疯狂涌入阶段,已经进入冷静期。

看似需求量庞大,各路资本涌入

8月29日下午,82岁的北京市民李红(化名)自己一个人坐公交车来到了位于双桥的恭和家园。这是一个集中式居家养老试点社区,隶属于乐成养老旗下,由365套产权式养老公寓构成。

据该养老机构员工介绍,这里的每户房价从400万元起,购房者每月缴纳3000元左右的服务费可以享受院内提供的养老服务。房屋的购买人需在北京有购房资格,但要求入住人必须是60周岁以上的老人。此房屋有房本,可以像正常的房屋一样进行租赁、买卖、继承,但房屋的下一任主人也必须是60周岁以上的老

人。“我年纪大了,知道自己话多,招人烦,所以我一直没和儿女一起住。”李红老人对这家养老机构还算满意,“就是这个价格我还得考虑考虑。”

近几年来,在政策的鼓励和支持下,资本纷纷涌入看似需求庞大的养老产业。

2013年被业内人士称为中国的养老产业元年,彼时,已有各类企业涉足养老行业。《中国健康养老产业报告(2016)》显示,2014年,地产、保险、医疗服务、康复辅具等企业涌入养老产业;2015年,地产、保险、医疗、康护、器械、互联网、大健康等产业链相关企业都已在养老产业有所布局……

到了2016年,投资热潮进入并购阶段,连锁化布局加快。仅在2016年,在养老行业就出现了多起知名并购案例。

万亿市场和是否愿意买单是两回事

“到了2018年、2019年,市场明显冷静了、理性了。”这是记者在走访养老行业从业者时,听到最多的声音。

自养老元年开启市场的投资热潮之后,这两年,资金热度明显不如往昔。

“目前,(养老)整体的市场不是很成熟。”乐成养老首席运营官王非告诉记者,“这种不成熟主要表现在两个方面,即消费端的不成熟和供

给端的不成熟,其实大家整体还是处在一个探索的过程中。”

创业这5年,清檬养老联合创始人孙屹认识到,“养老行业是一个慢热的市场,尤其是在中国。虽然是一个朝阳产业,但是目前在国内刚刚起步,并不是光靠大资金就能够快速做成的。”

另外一位进军养老服务的从业者则对养老市场理想与现实的落差感受更为明显。

一家养老机构高管赵刚(化名)告诉记者:“当我们的第一家养老院开业的时候,我们以为入住率会迅速飙升,但是并没有。大众对于养老院还存在刻板印象,这个市场还需要长期的教育,才能真正打开。”

“万亿市场”只是一个数字,虽说有几万亿的市场,然而是否有老人愿意为其买单,这是两回事。”多位养老行业从业者对记者表达了这个观点。

大家前后脚进场,走着走着别人撤退了

与市场不如预期相呼应的则是养老机构盈利难的问题。

“本来大家是前后脚进场的,走着走着,发现同行者已经撤退了。”这是多位养老行业从业者的切身经历。更有人直接指出,“大家看养老行业市场竞争激烈,其实是个表象。”

据媒体报道,著名人口学家、北京大学人口所乔晓春教授2019年4月在某论坛上抛出了“北京只有4%的养老机构实现盈利”的言论。乔晓春调研统计发现,北京90%的养老机构有大量空床。同时,北京市养老机构盈利状况十

分严峻,只有4%的养老机构实现盈余,超过60%的养老机构需要10年以上时间才能收回投资。

“护理人员的收入底线不能太低,对老人的收费标准也不能太高,上下各有一个天花板,养老机构收费太高没人来,收费太低支撑不起投入成本,最后结果可能是导致大量的亏损甚至倒闭。”乔晓春表示。

不强迫父母,90后护理员老了想去养老院

在政策频出、资金涌入、企业林立的这几年,国民养老观念明显在变化。

85岁的刘芳(化名)是2017年入住社区养老院的,入院理由是身体行动不便,子女工作繁忙。在护理员的照料下,如今刘芳的病情已经稳定。“她们真的很辛苦,比我亲女儿照顾得都贴心,给我擦洗、陪我聊天、伺候我大小便……”刘芳谈起这两年的生活。

“专业的养老机构要做的事,是要让老人不仅活着,还要体面地、有尊严地活着。”一位机构养老院工作人员告诉记者。

90后小林之前从未想过将来要让父母去住养老院,但是在一家养老院从事了几年护理员工作之后,她意识到,“把父母留在身边未必是一种孝顺,因为到那时候我很可能没有时间和精力去照顾他们,不让他们去养老院,可能只是为了保全我的颜面,而不是他们的。当然,我也不会强迫父母去养老院,只是不再排斥,未来怎么安排,我尊重他们的意愿。我自己老了是想去养老院的。”“现在我们的消费者主要是80岁以



上人群,他们的观念真的很难改变了,但是再过10年,这个市场一定会打开的。”一位养老行业从业者表示。

全国首个养老本科专业开学,培养高层次“护老”人才

养老事业发展这一“老”问题,关系千家万户的“今天”和“明天”,建设专业人才队伍,是养老事业发展的急需。9月12日,天津职业大学与天津理工大学联合开办的全国第一个养老本科专业——“老年福祉与管理”专业开学。首批30名新生将在未来4年时间里,接受养老理论知识学习和专业技能训练。

“老年福祉与管理”专业,旨在培

衡阳县 农企“结亲” “造血”脱贫

角山米业还定期安排技术人员为贫困户上门指导,从产前、产中到产后,全程跟踪服务,贫困户只需搞好田间管理,便可无忧无虑种粮。以“造血式”扶贫带领贫困户“摘穷帽”。

作为衡阳县唯一一家“国家级农业产业化龙头企业”,近年来该公司积极投身“万企帮万村”精准扶贫行动,先后带动全县25个乡镇、108个村、3132户贫困户加入优质稻米产业链,使3132户贫困户实现增收281.88万元,户平均增收900元。



打赢脱贫攻坚战

祁东县

## 变废为宝 秸秆还田现场演示

本报讯(通讯员 付蛟龙 周文丽 记者 唐翔)9月10日,祁东县2019年中稻秸秆机械化还田演示会在灵官镇力群农机专业合作社进行。

作为祁东县的主要经济作物和粮食,水稻秸秆中富含大量的氮、磷、钾等微量元素,既是农业生产中的农副产品,也是宝贵的生物资源,具有很高的利用价值。通过机械化均匀抛洒还田后,为农作物生

长提供养分、增加产量发挥了极其重要的作用。近年来,随着保护生态环境的意识逐步增强,祁东县的水稻秸秆还田技术更加成熟,普及率也更加广泛。力群农机专业合作社负责人介绍,今年共种植双季稻120亩、中稻200亩。自从秸秆还田机械的使用后,每亩约增产50公斤,节约肥料成本为40元每亩,水稻种植全年共增收32000元左右。

3天时间募集8万余元爱心款

## “99公益日”助贫困学生圆梦

本报讯(通讯员 刘欣荣 邱鹏 记者 唐翔)“没想到能得到这么多人的支持,我们的助学信息都快把朋友圈刷爆了……”9月10日,衡阳县微公益志愿者协会秘书长蔡利开心地说道。

“99公益日”是由中央网信办网络社会工作局、民政部社会组织管理局指导,腾讯公益联合数千家公益慈善类组织、爱心媒体共同发起的一年一度的全民公益活动。在9月7日至9日期间,爱心人士在平台捐不低于1元的善款,可随机获得公益组织的配捐。“筑梦助学 爱不掉线”项目

由衡阳县微公益志愿者协会在爱德基金会的帮助下发起,开展两年以来共为169名学生送去了31万多元助学金。今年活动计划筹集297400元帮助100名农村家境困难学生,为他们提供学习和生活上的资助,帮助他们顺利完成学业。

“99公益日”活动启动后,迅速得到该县众多爱心人士的关注、参与,并在朋友圈转发。据统计,3天时间共有4800多位爱心人士参与,捐款次数达5000多次,总善款达83414.07元,其中公众捐款70023.71元,腾讯基金会配捐13390.36元。

(综合新华网)